
ATA DA 6ª SESSÃO SOLENE
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2023. 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
09h:15min,  em formato  híbrido,  no  Auditório  da  Procuradoria-Geral  de  Justiça  e
através  da  plataforma/aplicativo  digital  Microsoft  Teams,  realizou-se  a  6ª  Sessão
Solene do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do
Ceará, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça DR.
MANUEL PINHEIRO FREITAS. Feita a conferência do quórum, foram registradas
as presenças dos seguintes Procuradores de Justiça:
1. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES;
2. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO;
3. VERA LÚCIA DE CARVALHO BRANDÃO;
4. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA;
5. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS;
6. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA;
7. MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES;
8. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS (Teams);
9. LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL;
10. MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA;
11. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA;
12. LUZANIRA MARIA FORMIGA;
13. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES;
14. JOÃO EDUARDO CORTEZ (Teams);
15. VERA MARIA FERNANDES FERRAZ;
16. ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA;
17. LEO CHARLES HENRI BOSSARD II;
18. LORAINE JACOB MOLINA;
19. FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO; 
20. ÂNGELA MARIA GÓIS DO AMARAL ALBUQUERQUE LEITE;
21. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES;
22. MARIA AURENIR FERREIRA DE CARVALHO (Teams);
23. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO;
24. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO;
25. MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE;
26. NÁDIA COSTA MAIA (Teams);
27. JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO;
28. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO (Teams);
29. ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA (Teams);
30. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO;
31. FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR;
32. LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO;
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33. FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO;
34. MARCOS WILLIAM LEITE DE OLIVEIRA (Teams);
35. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU;
36. VALESKA NEDEHF DO VALE;
37. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO;
38. JANEMARY BENEVIDES PONTES (Teams);
39. BRUNO JORGE COSTA BARRETO;
40. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM;
41. RAIMUNDA SALOMÉ DE OLIVEIRA NOGUEIRA;
42. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO;
43. LIDUÍNA MARIA ALBUQUERQUE LEITE;
44. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO;
45. LUIZ ALCÂNTARA COSTA ANDRADE;
46. ROBERTA COELHO MAIA ALVES;
47. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA.
totalizando 47 (quarenta e sete) Procuradores de Justiça. Ausência justificada do Dr.
Pedro Casimiro Campos de Oliveira, Procurador de Justiça e Corregedor-Geral do
Ministério Público do Estado do Ceará, em gozo de licença para tratamento de saúde.
A Sessão  Solene  foi  designada  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de
Justiça  e  Presidente  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça, DR.  MANUEL
PINHEIRO FREITAS, na forma prevista no art. 22, inciso I, do Regimento Interno
deste Colegiado, destinando-se dar posse à Procuradora de Justiça  DRA. MARIA
NEVES  FEITOSA  CAMPOS no  cargo  de  CORREGEDORA-GERAL  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ,  com exercício a partir do
dia 1º de janeiro de 2024, eleita para o biênio 2024/2025; posse aos  membros do
ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA DO
MINISTÉRIO PÚBLICO,  com exercício  a  partir  do  dia  1º  de  janeiro  de  2024,
eleitos para o mandato 2024/2025; posse aos membros do CONSELHO SUPERIOR
DO MINISTÉRIO PÚBLICO, com exercício a partir do dia 1º de janeiro de 2024,
eleitos para o exercício de 2024, bem como para dar posse  e exercício no cargo de
Procurador de Justiça ao Promotor de Justiça DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA
MAIA,  titular  da  95ª  (nonagésima  quinta)  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de
Fortaleza,  promovido  por  merecimento,  para  a  56ª  (quinquagésima  sexta)
Procuradoria  de  Justiça,  com  atuação  na  área  cível. Inicialmente,  a  Mestre  de
Cerimônias saudou os presentes e convidou a compor a mesa solene o Exmo. Sr.
Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, DR.
MANUEL  PINHEIRO  FREITAS,  bem  como  as  seguintes  autoridades:  o
Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará  DR. DURVAL AIRES
FILHO, representado o Poder Judiciário alencarino; a Procuradora de Justiça e Vice-
Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, DRA. MARIA JOSÉ
MARINHO  DA  FONSECA,  representando  o  Corregedor-Geral  do  Ministério
Público do Estado do Ceará, DR. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DO OLIVEIRA;
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a Procuradora de Justiça e Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará,
DRA. LORAINE JACOB MOLINA; a Procuradora de Justiça e empossanda DRA.
MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS; o Vice-Prefeito de Fortaleza,  SR. ÉLCIO
BATISTA; a Procuradora-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho da 7ª Região,
DRA.  GEORGIA  MARIA  DA  SILVEIRA  ARAGÃO;  o  Procurador-Geral
Executivo  Assistente  da  Procuradoria  Geral  do  Estado  do  Ceará,  DR.  IURI
CHAGAS DE CARVALHO, neste ao representando o Procurador Geral do Estado
do Ceará, Dr. Rafael Machado Moraes; o Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos
Colegiados  em  exercício,  DR.  HUGO  JOSÉ  LUCENA DE  MENDONÇA  e  o
Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, DR.
HERBET GONÇALVES SANTOS. Para  dar  início aos  trabalhos,  o  Procurador-
Geral de Justiça, Dr. Manuel Pinheiro Freitas declarou aberta a 6ª Sessão Solene do
Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará. Neste
momento,  foi  iniciado o rito  de  posse  da  Procuradora  de Justiça, DRA. MARIA
NEVES  FEITOSA  CAMPOS,  no  cargo  de  CORREGEDORA-GERAL  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  ELEITA  PARA  O
BIÊNIO 2024/2025,  com exercício a partir  do dia 1º  de janeiro de 2024.  Foram
convidados para conduzir a empossanda a Procuradora de Justiça Decana do Colégio
de  Procuradores  de  Justiça,  DRA.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO
LINHARES,  e  o  Vice-Procurador-Geral  de  Justiça,  DR. JOSÉ  MAURÍCIO
CARNEIRO.  Na sequência,  foi executado o Hino Nacional Brasileiro pelo Coral
Vozes  do  MP,  conduzido  pelo  Maestro  Paulo  Leniuson  Ribeiro.  A Mestre  de
Cerimônias  agradeceu  as  presenças  dos  Procuradores  e  Promotores  de  Justiça,
Membros  do  Ministério  Público  Aposentados,  Desembargadores,  Defensores
Públicos, Autoridades Civis e Militares, Advogados, Servidores e Colaboradores do
Ministério Público, e a todos que estavam acompanhando pelo canal oficial do MPCE
no  YouTube  e registrou a presença das autoridades que acompanharam a sessão de
forma presencial e virtual. A seguir,  o Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos
Colegiados em exercício, Dr. Hugo José Lucena de Mendonça, fez a leitura do Termo
de Posse da Procuradora de Justiça Maria Neves Feitosa Campos. Concluída a leitura
do  currículo  resumido  da  empossanda,  a  Dra.  Maria  Neves  Feitosa  Campos  foi
convidada a assinar o Termo de Posse, que o recebeu das mãos do Procurador-Geral
de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, Dr. Manuel Pinheiro
Freitas,  e  de seu filho,  Victor Neves Feitosa Campos.  Na sequência,   Dra.  Maria
Neves Feitosa Campos dirigiu-se à tribuna para prestar o compromisso legal, fazendo
a leitura do Termo de Compromisso nos seguintes termos: “Ao tomar posse no cargo
de Corregedora-Geral do Ministério Público,  prometo cumprir  e fazer cumprir  a
Constituição e as leis do meu País e,  notadamente, a Lei Orgânica do Ministério
Público do Estado do Ceará”.  Para o momento do discurso do atual  Corregedor-
Geral,  foi  convidada  a  Procuradora  de  Justiça  e  Vice-Corregedora-Geral  do
Ministério Público, Dra. Maria José Marinho da Fonseca, que neste ato representava o
Corregedor-Geral  do Ministério  Público  do  Estado do Ceará, Dr.  Pedro  Casimiro
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Campos  de  Oliveira.  Em seguida,  a  palavra  foi  transmitida  à  Dra.  Maria  Neves
Feitosa Campos para proferir discurso na condição de nova Corregedora-Geral, ora
empossada. Dando prosseguimento à solenidade, foi anunciado o início da cerimônia
de posse dos 18 (dezoito) integrantes do Órgão Especial do Colégio de Procuradores
de  Justiça  para  biênio  de  2024  e  2025.   Dr.  Hugo  José  Lucena  de  Mendonça,
Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos Colegiados em exercício,  fez a leitura
do Termo de Posse. Foram convidados os Procuradores de Justiça que irão compor o
Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, na condição integrantes por
antiguidade, a se dirigirem ao palco para assinatura do Termo de Posse, com exercício
a partir do dia 1º de janeiro de 2024. Assinaram Termo de Posse DRA. FRANCISCA
IDELÁRIA  PINHEIRO  LINHARES;  DR.  JOSÉ  MAURÍCIO  CARNEIRO,
DRA.  VERA  LÚCIA  DE  CARVALHO  BRANDÃO;  DRA.  SHEILA
CAVALCANTE  PITOMBEIRA;  DRA.  MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA
SILVA;  DR.  LUIZ  EDUARDO  DOS  SANTOS,  (que  acompanhava  a  sessão
virtualmente  pelo  Microsoft  Teams);  DRA.  SUZANNE  POMPEU  SAMPAIO
SARAIVA; DRA. LUZANIRA MARIA FORMIGA e DRA. EDNÉA TEIXEIRA
MAGALHÃES.  A seguir, foram convidados  os Procuradores de Justiça que foram
eleitos para compor o Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, mandato
2024  e  2025,  a  se  dirigirem  ao  palco  para  assinatura  do  Termo  de  Posse,  com
exercício a partir do dia 1º de janeiro de 2024.  Assinaram Termo de Posse DR. LEO
CHARLES  HENRI  BOSSARD  II;  DRA.  MARIA  DE  FÁTIMA  CORREIA
CASTRO; DR.  FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR; DR. LUÍS
LAÉRCIO  FERNANDES  MELO;  DR.  FRANCISCO  XAVIER  BARBOSA
FILHO; DRA. VALESKA NEDEHF DO VALE; DR. BRUNO JORGE COSTA
BARRETO; DRA. RAIMUNDA SALOMÉ DE OLIVEIRA NOGUEIRA e DR.
LUIZ ALCÂNTARA COSTA ANDRADE. Neste momento, todos os empossados
no Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça prestaram o compromisso
legal, erguendo o braço direito para fazer a leitura do Termo de Compromisso, a uma
só voz, nos termos a seguir:  “Ao tomar posse e entrar em exercício nas funções do
cargo de Membro do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, prometo
desempenhá-lo com eficiência e seriedade, promovendo a defesa da ordem jurídica,
do regime democrático e dos interesses sociais e individuais indisponíveis e à fiel
observância da Constituição e das Leis.” Em seguida, foi dado início à cerimônia de
posse dos membros do CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO,
para o mandato 2024, com exercício a partir do dia 1º de janeiro de 2024. Dr. Hugo
José Lucena de Mendonça, Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos Colegiados
em exercício, fez a leitura do Termo de Posse dos membros do Conselho Superior do
Ministério  Público.  Foram  convidados  para  assinatura  do  Termo  de  Posse  os
Procuradores de Justiça e Conselheiros empossandos:  DR. MARCOS WILLIAM
LEITE DE OLIVEIRA,  que acompanhava a sessão de forma virtual,  através da
plataforma  Microsoft Teams;  DR.  EMMANUEL  ROBERTO  GIRÃO  DE
CASTRO  PINTO;  DR.  DOMINGOS  SÁVIO  DE  FREITAS  AMORIM;  DR.

Secretaria dos Órgãos Colegiados
6ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça –  18/12/2023

4

7
8

127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168



FRANCIMAURO  GOMES  RIBEIRO;  DRA.  LIDUÍNA  MARIA
ALBUQUERQUE LEITE; DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO e DR.
FRANCISCO  RINALDO  DE  SOUSA  JANJA.  Os  Conselheiros  empossados
procederam com a leitura do seguinte termo de posse: “Ao tomar posse e entrar em
exercício  nas  funções  do  cargo  de  membro  do  Conselho  Superior  do  Ministério
Público, prometo desempenhá-lo com eficiência e seriedade, promovendo a defesa da
ordem  jurídica,  do  regime  democrático  e  dos  interesses  sociais  e  individuais
indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das Leis”. Por fim, foi anunciado
o rito de posse e exercício do Promotor de Justiça DR. HUMBERTO IBIAPINA
LIMA MAIA, titular  da  95ª  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Fortaleza,
promovido  pelo  critério  de  merecimento  para  a  56ª  PROCURADORIA  DE
JUSTIÇA (COM  ATUAÇÃO  CÍVEL).  Foram  convidados  os  Procuradores  de
Justiça DR. LÉO CHARLES HENRI BOSSARD II e DR. FRANCISCO OSIETE
CAVALCANTE FILHO para conduzir o Procurador de Justiça empossando. Neste
momento, o Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos Colegiados em exercício,
Dr. Hugo José Lucena de Mendonça, fez a leitura do Termo de Posse e Exercício do
Procurador de Justiça, ora empossando, Dr. Humberto Ibiapina Lima Maia. Após a
leitura  do  currículo  resumido  do  empossando,  Dr.  Manuel  Pinheiro  Freitas,
Procurador-Geral de Justiça, e o Dr. Humberto Ibiapina Lima Maia foram convidados
para a assinar o Termo de Posse e Exercício, que foi entregue pelas mãos da esposa do
Procurador de Justiça empossado, Sra. Rebeca de Vasconcelos Lima Maia. A seguir, o
novo Procurador de Justiça, Dr. Humberto Ibiapina Lima Maia, prestou compromisso
legal  nos  seguintes  termos:  “Ao  entrar  em  exercício  nas  funções  do  cargo  de
Procurador  de  Justiça,  prometo  desempenhá-lo  com  eficiência  e  seriedade,
promovendo a defesa da ordem jurídica,  do  regime democrático e  dos  interesses
sociais e individuais indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das leis”.
Para saudar o novo integrante do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério
Público  do  Estado  do  Ceará,  fez  uso  da  palavra  o  Procurador  de  Justiça,  DR.
FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA. A seguir, foi anunciada a palavra do
Dr.  Humberto  Ibiapina  Lima  Maia,  que  fez  breve  discurso  de  agradecimento.
Concluídas as solenidades de posse, discursou o Promotor de Justiça e Presidente da
Associação Cearense do Ministério Público, Dr. Herbet Gonçalves Santos. Por fim, a
palavra foi retomada pelo Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de
Procuradores  de  Justiça,  Dr.  Manuel  Pinheiro  Freitas, que também proferiu  breve
discurso,  parabenizou  os  empossados,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou
encerrada a 6ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, da qual eu, Patni
Mendonça Tupinambá,  Gerente  de  Apoio  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,
minutei a presente ata, revista e lavrada pelo ____________________ Dr. Hugo José
Lucena de Mendonça, Promotor de Justiça e Secretário dos Órgãos Colegiados em
exercício, que depois de lida e aprovada, será devidamente publicada.

MANUEL PINHEIRO FREITAS
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Procurador-Geral de Justiça 
Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça

FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES
Procuradora de Justiça Decana

JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO
Procurador de Justiça

VERA LÚCIA DE CARVALHO BRANDÃO
Procuradora de Justiça

SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA
Procuradora de Justiça

MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Procuradora de Justiça

MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA
Procurador de Justiça

MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES
Procurador de Justiça

LUIZ EDUARDO DOS SANTOS
Procurador de Justiça

LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL
Procuradora de Justiça

MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA
Procuradora de Justiça

SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA
Procuradora de Justiça

LUZANIRA MARIA FORMIGA
Procuradora de Justiça

EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES
Procuradora de Justiça
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JOÃO EDUARDO CORTEZ
Procurador de Justiça

VERA MARIA FERNANDES FERRAZ
Procuradora de Justiça

ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA
Procurador de Justiça

LEO CHARLES HENRI BOSSARD II
Procurador de Justiça

LORAINE JACOB MOLINA
Procuradora de Justiça

Ouvidora-Geral do Ministério Público

FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO
Procurador de Justiça

ÂNGELA MARIA GÓIS DO AMARAL ALBUQUERQUE LEITE
Procuradora de Justiça

MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES
Procuradora de Justiça

MARIA AURENIR FERREIRA DE CARVALHO
Procuradora de Justiça

ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO
Procuradora de Justiça

ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO
Procuradora de Justiça

MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE
Procuradora de Justiça

NÁDIA COSTA MAIA
Procurador de Justiça

JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO
Procuradora de Justiça
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ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO
Procurador de Justiça

ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA
Procuradora de Justiça

MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO
Procuradora de Justiça

FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR
Procurador de Justiça

LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO
Procurador de Justiça

FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO
Procurador de Justiça

MARCOS WILLIAM LEITE DE OLIVEIRA
Procurador de Justiça

FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU
Procurador de Justiça

VALESKA NEDEHF DO VALE
Procuradora de Justiça

EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Procurador de Justiça

JANEMARY BENEVIDES PONTES
Procuradora de Justiça

BRUNO JORGE COSTA BARRETO
Procurador de Justiça

DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Procurador de Justiça

RAIMUNDA SALOMÉ DE OLIVEIRA NOGUEIRA
Procuradora de Justiça
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FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Procurador de Justiça

LIDUÍNA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Procuradora de Justiça

PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
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